

Súd: Krajský súd Banská Bystrica
Spisová značka: 13Co/33/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6711217854
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 03. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ferdinand Zimmermann
ECLI: ECLI:SK:KSBB:2013:6711217854.1

Uznesenie

Krajský súd v Banskej Bystrici ako súd odvolací v právnej veci navrhovateľov 1. Z. H., rod. N., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom E. XXX/XX, XXX XX E., 2. B. E., rod. E., nar. XX. XX. XXXX, bytom X. mieru XXX/XX, XXX XX T. - Z., 3. X. E., rod. E., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom X. mieru XXX/XX, XXX XX T.-Z., 4. Z. D., rod. E., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom E. M. N. XXX/XX, XXX XX T., 5. Z. S., rod. E., nar. XX. XX. XXXX, bytom J. E. XXXX/XX, XXX XX T., 6. Z. D., rod. E., nar. XX. XX. XXXX, bytom L. XXXX/XX, XXX XX T., všetci zastúpení advokátom JUDr. Emilom Vaňkom, so sídlom Advokátskej kancelárie Sládkovičova 2, 960 01 Zvolen proti odporcom 1. Z. D., nar. XX. XX. XXXX, a 2. O. D., nar. XX. XX. XXXX, obaja bytom bytom A. H. XXX/XX, XXX XX T., obidvaja zast. JUDr. Ivanou Gajdošíkovou, advokátskou so sídlom J. Kozačeka 146/13, 960 01 Zvolen, v konaní o zaplatenie 267,09 € s prísl., o odvolaní odporcov 1. a 2. proti uzneseniu Okresného súdu Zvolen č. k. 6C/29/2012-88 zo dňa 10. 12. 2012, takto

rozhodol:

Uznesenie okresného súdu vo výroku, ktorým okresný súd zaviazal navrhovateľov 1.- 6. spoločne a nerozdielne nahradiť odporcom 1. a 2. trovy právneho zastúpenia vo výške 134,90 € na účet právnej zástupkyne odporcov JUDr. Ivany Gajdošíkovej so sídlom J. Kozačeka 146/13, Zvolen, do 7 dní od právoplatnosti uznesenia, potvrdzuje.

Navrhovateľom 1. - 6. náhradu trov odvolacieho konania nepriznáva.

odôvodnenie:

Odvolaním napadnutým uznesením okresný súd konanie na základe späťvzatia žaloby podľa § 96 ods. 1 zákona č. 99/1963 Zb. Občiansky súdny poriadok (OSP) zastavil; o trovách konania rozhodol podľa ust. § 146 ods. 2 veta prvá OSP tak, že navrhovateľov 1. až 6. zaviazal spoločne a nerozdielne nahradiť odporcom 1. a 2. trovy právneho zastúpenia vo výške 134,90 € na účet právnej zástupkyne odporcov 1. a 2. JUDr. Ivany Gajdošíkovej, advokátky so sídlom vo Zvolene.

Proti predmetnému uzneseniu okresného súdu sa do výroku o trovách konania odporcovia 1. a 2. v podaní zo dňa 06. 12. 2012 odvolali a v odvolaní uviedli, že súd im nepriznal trovy právneho zastúpenia vo výške 44,51 € z dôvodu nesprávnej právnej interpretácie ust. § 13 ods. 2 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 655/2004 Z. z. o odmenách a náhradách advokátov za poskytovanie právnych služieb. Podľa názoru odporcov 1. a 2. pri každom úkone, ktorý bol v mene klientov vykonaný, patrí advokátovi za prvého klienta základná tarifná odmena resp. jej podiel podľa predmetu úkonu a za druhého klienta presná polovica tarifnej odmeny za zastupovanie prvého klienta. Navrhli, aby odvolací súd odvolaním napadnuté uznesenie okresného súdu vo výroku o trovách konania zmenil tak, že prizná odporcom 1. a 2. nárok na náhradu trov právneho zastúpenia v zmysle ich vyúčtovania listom zo dňa 05. 12. 2012.

Krajský súd ako súd odvolací preskúmal vec v rozsahu danom odvolaním odporcov 1. a 2. podľa § 212 ods. 1 OSP, bez nariadenia pojednávania podľa § 214 ods. 2 OSP a odvolaním napadnuté uznesenie okresného súdu vo výroku, ktorým okresný súd zaviazal navrhovateľov 1. až 6. spoločne a nerozdielne nahradiť odporcom 1. a 2. trovy konania ako vecne správne podľa § 219 ods. 1 OSP potvrdil.

Podľa § 13 ods. 2 vyhlášky MS SR č. 655/2004 Z. z. o odmenách a náhradách advokátov za poskytovanie právnych služieb základná sadzba tarifnej odmeny sa zníži o 50 % ak ide o spoločné úkony pri zastupovaní dvoch alebo viacerých osôb.

Z jazykového a logického výkladu uvedeného ustanovenia vyplýva má, že okresný súd postupoval správne, keď základnú sadzbu tarifnej odmeny krátil vo vzťahu k obidvom odporcom, pretože ako správne uviedol v odôvodnení svojho rozhodnutia z dikcie ust. § 13 ods. 2 vyhlášky MS SR č. 655/2004 Z. z. vyplýva, že základná sadzba tarifnej odmeny znížená o 50 % sa vzťahuje na každý úkon právnej služby vykonaný právnym zástupcom v súdnom konaní a to vo vzťahu k obidvom klientom, ktorých v tomto konaní zastupuje a nie len vo vzťahu k jednému z nich tak, ako to vyplýva z výšky odmeny vyčíslennej právnou zástupkyňou odporcov.

Na základe uvedených skutočností odvolací súd odvolaním napadnuté uznesenie okresného súdu vo výroku, ktorým okresný súd zaviazal navrhovateľov 1. - 6. nahradiť odporcom 1. a 2. trovy právneho zastúpenia vo výške 134,90 € na účet právnej zástupkyne odporcov 1. a 2. JUDr. Ivany Gajdošíkovej, advokátky so sídlom vo Zvolene do 7 dní od právoplatnosti rozhodnutia, ako vecne správne potvrdil.

O trovách odvolacieho konania rozhodol odvolací súd podľa ust. § 224 ods. 1 v nadväznosti na ust. § 142 ods. 1 OSP tak ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia, pretože v odvolacom konaní úspešní navrhovatelia si náhradu trov odvolacieho konania neuplatnili (§ 151 ods. 1 OSP).

O veci senát odvolacieho súdu rozhodol pomerom hlasov členov senátu 3:0.

Poučenie:

proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné.